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–, ÁApzohizdetések 

Tanuljon az ifjuság 

és ne politizáljon, ne diktáljon elveket 
ne erőszakoljon szélsőséges néveteket 

arra a társadalomra, a melynek fiai, 
amelynek hagyományain nőttek fel és 
amely társadalom segítette elő, hogy 

a század levegőjét, a történelem tanul- 
ságait megismerhesse. Sajnos a ma 
ifjuságának egy része roppant ideges, 
roppant nyugtalan, amely nyugtalan- 
ság hozza magával, hogy lépten nyo- 
mon ellentétbe kerül társadalmunk i- 
rányaival és igensok esetben szüleivel 
és a törvénnyel is. A mi azonban el- 
szomorító az ifjuság egy részénél, 
hogy türelmetlenségükben nem riad- 
nak vissza semmitől sem, holott any- 

nyíra tisztába kellene lenniök a dol- 
gok rendjével, hogy a jövő generáció- 
jának nem fehet célja az erőszak és a 
terror, merthiszen a haladás diktálja 
a tempót, hogy a társadalomnak 
mindinkább az emberek testvériségét 
kell hirdetni, a szolidaritást, az egy- 
másrautaltságot és a megbecsülés szász- 
faját kell lobogtatni s nem pedig a 
gyülölet mérgezett magvait elhinteni. 
Milyen társadalmi állás lesz az, ame- 
Ilyet egy szélsőségesen gondolkozó és 
az életbe kijutó ifjtt foglal el majd 
magának, ha az ő sziívében nem a 
szeretet, a megbecsülés tüze szórja a 

fángjait? Müilyen társadalmi vezető 
abból az ifjuból, amely kiöli magából 
az apától és anyától örökölt jó erköl- 
csöt, a szeretet hitét, ha egyik részben 
a családot, magántulajdont és szeretet 
fegyilkoló kommunizmus karjaiba veti 
magát és a másik része pedig a jobb- 
oldali terror alakulatnak tagjai közé 
szegődik? Rá lehet e bizni a jövőt 
arra az íifjuságra, amely nem a 
becsületes nemzeti érzés szerint cselek- 
szik, hanem idegen világot zár a lel- 
kébe, idegen eszmék szolgálatát hajtja 
végre és elfeledkezik arról, hogy sze- 

retni kelf embertársait ? 
Jóleső érzéssel tapasztaljuk azon- 

ban, hogy ez a megmérgezett levegő 
az ifjuságnak csak egy nagyon kevés 
részét járta át és még jobb eső érzés- 
sel tapasztaljuk, bogy a bucurestii fő- 
iskolások kiáltványban tiltakoztak az 
ifjuság körébe belopózott idegen esz- 
mék ellen és kiáltványukban leszöge- 

zik, hogy nem azonosítják magukat 
a rendbontókkal. 

Ezt helyesen és okosan teszik. 
Az ifjuság nepolitizáljon és főleg ne 

folytasson olyan politikát, amely- 
lyel csak ártanak az országnak. 
Az ifuság tanuljon, szívja magá- 

ba az uj idők levegőjét, de ne 
az egészségtelen részét ennek a 
levegőnek, mert ez a méreg nem- 

csak azoknak árt, akik ellen 
felakarják használni, hanem e- 

lőbb utóbb ártalmára lesz azok- 
nak is, akik ma még könnyedén 

játszanak a tüzzel. 

UjJabb kilépés a nemzeífipártból 

„A Nemzetipárt elfelejtkezett arról, 

hogy én a pártnak vagyok az ál- 
dozata, a mely nemtörődömséggel 

kezelte a sorsomat" 
mondja Eutuza Gavril, volt rendörkomi- 

szár a párthoz intézeti kilépési leveláben 

A volt kormányzó Nemzeti- 
párt kebelén belül mind éleseb- 
ben fejlődnek ki az ellentétek és 
egymást érik a meghasonlások, 
csalódások, amelyek a párt tagja- 
it érték, akik reménykedtek a 
pártban és annak embereiben. 
Csak nemrégen közöltünk egy se- 
reg kilépési nyilatkozatot, amely- 
ben a kilépők bejelentik, hogy 
kilépnek a nemzetipártból, mert 
a párt a hozzáfüzött reményeket 
nem váltotta be. Az elmult na- 
pokban ujabb kilépés történt a 
nemzetipártból és ez alkalommal 
Butuza Gavril, volt rendőrkomi- 
szár jelentette be a párt elnöksé- 
gének a kilépést. Butuza Gavril 
kilépésének indokait terjedelmes 
nyilatkozatban közölte a pártfő- 
nökségével és a nyilatkozatban 
nem éppen barátságos hangon 
emlékezik meg a párt vezetőiről. 
Tudni kell ugyanis, hogy Butuza 
Gavril egyike volt azon kevés 
nemzetipárti tagoknak, akik való- 
ban fáradságot és félelmet nem 
ismerve, dolgoztak a párt érde- 
keiért. Nemzetipárti hüséget nem 
tagadta meg és egy alkalommal 

éppen a párt hüség miatt, vala- 
mint tul erős temperamentuma o- 
kozta, hogy felfüggesztették rend- 
őrkomiszári állásától. Ami azon- 
ban sulyosabb, annak a nemzeti- 
párti kormánynak idejében történt 

a feltüggesztés, amely nemzeti- 

párti kormány érdekében Butuza 
Gavril igen sok esetben exponál- 
ta megát. Butuza felfüggesztése 

annakidején nagy port vert fel és 
a nemzetipárti vezetők, az egész 
zsilvölgyi nemzetipárti garniturát 
felvonultatták Butuza érdekében s 
Butuza nem egyszer kapott i- 
géretet, hogy felfüggesztését 
visszavonják, de hiába volt min- 
den kisérlet, hiába volt Bontescu 
közbenjárása valamint az összes 
zsilvölgyi nemzetipárt főnökök 
primárok, képviselők és mások 
intervenciója, a felfüggesztés 
visszavonása nem sikerült és 
Butuza ügye nem nyert elintézést. 
Ez a sikertelen munka, valamint 
a nemzetipárti vezetők által tett 
igéretek benem tartása aztán any- 
nyira elkeseritette Butuzát, hogy 
legutóbb kilépett a nemzetipárt- 
ból és a kilépési nyilatkozatot 
küldte el Dr. Boeriu Emilnek, 
mint a helyi nemzetipárt elnöké- 

a
 

Elnök Ur ! 

Alulirott Butuza Gavril, mint 
a helyi Nemzetipárt volt titkára 
és tagja, tisztelettel kérem, szi- 

veskedjen a Nemzetiparasztpártból 
való kilépésemet tudomásul ven- 
ni. Kilépésem indakolását telje- 
sen felesleges megindokolnom 
miután ezeket az indokokat El- 
nök úr teljesen ismeri és tu- 
domása van róla. Elnök ur tud- 
ja, hogy hivatásomnak mindig 
megfeleltem és hüséges odaa- 
dással teljesitettem annak a 
pártnak parancsát, amelynek 
szerencsétlenségemre tagja 
voltam. Szomoruan kellett azon- 
ban megállapitanom, hogy a párt 
illetve annak 

vezetősége, hüségemet és 
munkásságomat azzal hono- 
rálta, hogy nem törődött ve- 
fem és ebből kifolyólag a 
legnagyobb igazságtalanság- 
nak voltam kítéve, a mely 

eljárás szégyenére vállik ugy 
a pártnak, mint a vezető- 

ségnek. 
Én nem vártam a párttól 

szabálytalan dolgokat, de azt 
nem érdemeltem meg, hogy éve- 
ken keresztül 
minden megélhetési forrás- 
tól megfosztott kálváriát já- 

ratott velem, holott én a párt- 
ért egzisztenciámat áldoz- 
tam fel. 

Ezt igazolja azt, hogy az 
összes politikusok könnyel- 
műsége és hazugsága a leg- 
nagyobb nemtörődömséggel 
kezelte a sorsomat és elfe- 
fejtkezett arról, hogy én tu- 
fajdonképpen a pártnak va- 
gyok az áldozata és hogy 
politikai magatartásomért 
vesztettem el az állásomat is. 

Petroseni, 1933, december 14 én. 

Tisztelettel : 

Gavril Butuza. 

A brassói vasufigazgatóság 
figyelmébe 

A zsílvölgyi közönség régi 
panasza, hogy lehetetlen össze- 
köttetéssel rendelkezik a fővo- 
nallal és megtörténik az hogy 
ha valaki reggel érkezik a Pis- 

ki vasutállomásra, ott kelf vesz- 
tegeljen este fél kilencig, amig 

az első vonat a zsíilvölgye felé 
elindul. Nem akarunk beleszólni, 
vagy dírektivát adni a vasutnak, 
de az utazóközönség és a vasut 
érdekében is, tisztelettel kérdez- 
zük, hogy nem volna e lehetsé- 

ges, a piskíről indított minden 



2 
ZSILVÖLGYI NAPLOÓ 

tehervona: hoz egy-egy személy- 
kocsit csatolni, a mely a piskin 

várakozó zsílvölgye felé jövö 

utasok rendelkezésére álma ? Hi- 
szen ugy is indul a Piski álfo- 
másrói naponta elég teher venat, 
amely üűrcsen jön a zsílvölgye 
felé, egy személy kocsit eltud 
magával hozni és igy nem kell 
egy egész napot várni azoknak 
az utasoknak, akik reggel érkez- 
nek a piskii állomásra, Jelenfeg 
ugyan az a helyzet hogy a dél- 
után 4 órakor induló piskii te- 
hervonathoz csatolnak egy sze- 

mélykocsít, de miért nem lehet 

ahhoz a tehervonathoz ís egy 
személykocsiít csatolni amelyik 

12 órakor indul Piskiről és d. u. 
5 órakor van Petroseniben : Tény 
az, hogy a Petroseni felé utazók- 
közönségének nagy hátrányt je- 
lent a mostani összeköttetés és 
helyes lenne, ha a vasutígazga- 

tóság megvizsgálná ezt az ügyet 
s a közönség és a saját érdeké- 
ben is figyelembe venné sorain- 
Kat, hamár a délután Petroseni- 
beérkező személyvonatot beszön. 
ttete. 

A loneai kisiparosság panaszi 
emelit az Ipariestüleinél Dr. 
Sándor oftani belegsegélyzői 

orvos ellen 

A Pettroseni és Járási Ipar- 
testűlet az elmult csütörtökön 
este vezetőségi értekezletet tar- 
tott, Muntean Teodor iparteztü- 

leti elnők vezetése mellett amely 

t az íp g 
deklő ügyeket tárgyalta az Ipar- 
testület vezetősége. A napírendi 
pontok letárgyalása után, az 
Ipartestület loneai vezetőségi 
tagja panaszt emelt Dr. Sándor 
ottani betegsegélyzői orvos ellen, 
akinek működését és eljárását 
az ottani ktsíparosság részéről, 
sérelmesnek találják. A panaszt- 
tevő kisíparosság panasza, mint 

azt előadták az, hogy Dr. Sán- 
dor nem respektálja a betegse- 

gélyzői törvény által a kiísípa- 
rosságnak bíztosított jogait és 
olyan kijelentést tett az egyik 
ottani kisiparosnak, hogy bizo- 

nyos orvosi kezelésre a kisíparos- 
ságnak nincsen joga, habár ezt 
a törvény egyformán biztositja 
minden egyes tagjának, legyen 
az kisiparos, vagy bármilyen 
kategoriája is a betegsegélyző 
tagjainak. A loneai panaszokat 

az ípartestület jegyzőkönyvbe vet- 
te, egyben pedig megbízta az 

töségét, hogy a 
bet, ét 

?7 s a 

a kellő fépéseket megtegye hogy 
a kKkiísiparosság jogai minden 

t 1, védve, 
sics 

Megjelent a bankok és gyógy- 
szertárak uj záróra rendelete 

A munkaügyi miniszterium 
a bankok, a gyógyszertárak, a 
virágüzletek és drogériák zárórá- 
jára vonatkozólag nagyfontoságu 
uj rendeletet adott ki. 

A bankokra vonatkozólag ki- 
mondja a rendelet, hogy rendes 
munkanapokon reggel 8-tól délu- 
tán 2-ig tarthatnak nyitva és he- 
tenként kétszer délután 4- 7-ig 
dolgozhatnak. A bankok pénztár- 
óráikat reggel fél 9-től déli fél 
1-ig tarthatják nyitva és azokon 
a napokon, amikor a pénzintéze- 
tek délután is dolgozhatnak pénz- 
tárórák délután 4- 5 ig tartanak. 
Vasárnapokon és ünnepnapok e- 
lőtti délutánokon a bankokban 
szünetel a munka. 

bankok a meghatározott 
pihenőben is dolgozhatnak, ha 
ahhoz a tisztviselők is hozzájá- 
rulnak és a munkafelügyelőség 
utján felterjesztett idevonatkozó 
kérvényt a munkaügyi miniszteri- 
um jóváhagyja. Ebben az esetben 
is azonban a bankok tisztviselő- 
inek külön óra dijat kötelesek 
fizetni. 

A gyógyszertárakról szóló 

uj záróra rendelet szerint a gyógy- 
szertárak hétköznapokon 8-1-ig 
délután 3-8-ig tarthatnak nyitva. 
A szolgálattevő gyógyszertár reg- 
gel 8-tól este 10-ig egyfolytában 
nyitva tarthat. 

Vasárnap és ünnepnapokon 
a gyógyszertárak is zárva tarta- 
nak, kivéve a szolgálattevő gyógy- 
szertárt amely ilyen napokon is 
egész napon át nyitva tart. 

Olyan városokban és köz- 
ségekben, ahol csak egy gyógy- 
szertár van, a gyógyszerész va- 
sárnap délelőtt ha akar nyitva 
tarthat; délután azonban ilyen 
helyeken is zárza marad a gyógy- 
szertár. 

A virágkereskedők az uj 
záróra rendelet szerint üzleteiket 
egész nap nyitva tarthatják, de 
1-3-ig zárva maradnak A vi- 
rágárus üzletek a jövőben hétköz- 
napokon csak este 8 érakor csuk- 
nak. Szombat este és ünnep előt- 
ti este a virágkereskedők este 9 
óraig nyitva tarthatnak. Vasárnap 
és ünnepnapokon az összes vi- 
rágkereskedések délután 5-ig le- 
hetnek nyitva. Az ünnepnapi nyit- 

vatartás ellenszolgáltatásaként az 
alkalmazottak a hét munkanapján 
egy egy fél óra fizetett pihenőt 
kapnak. Az alkalmazottak pihenő 
félórájának beosztását aa üzletek- 
ben ki kell akasztani. 

A drogueriákra vonatkozó 

uj záróra rendelet szerint a dro- 
gueriák ebédideje I— 3 óráig 
tart és este 7 órakor kötelesek 
zárni, kivéve a szombat estét, a- 
mikor az összes drogueriák 8 ó- 
ráig lehetnek nyitva. 

Az uj kormány, mely a ta- 
karékosság politikáját fogja kö- 
vetni, hétfőn minisztertanácsot 
tartott és a parlament megnyitá- 
sát, amelynek az eredeti terv sze- 
rint 1934 január 910 én, kellett 
volna megtörténni, február 1 ére 
halasztotta. 

A minisztertanácson a kor- 
mány megállapitotta munkaprog- 
ramját, amely általánosságban a 
következő. 

Helyreállitja a legerősebb 
eszközökkel a nyugalmat, bizto- 
sitja a közrendet és letöri a szél- 
sőséges mozgalmakat, kilengéseket 
és törekvéseket, megakadályozza, 
hogy esetleg külföldről jövő be- 
folyással szithassanak nyugtalan- 
ságot. 

Február elsején nyilik meg 
a parlament 

A kormaány mum Faprogramja 

A tisztviselőknek és nyug 
dijasoknak pontosan kell kapniok 
járandóságaikat. 

Az autonom pénztárak fel- 
oszlatása, amivel megakadályoz- 
zák a közpénzek elherdálálását. 

Leszállitják az adókat. 

Helyreállitják a költségvetés 
egyensulyát. 

Rendezik az államháztartás 
függő problémáit. 

Megfelelő törvényhozói te- 
vékenység előkészitése. 

Kilömböző adósságok kon- 
verziójának rendezése. 

A hitelélet ujjászervezése 
biztosítása törvényhozási uton. 

Az állam valutájának meg- 
védése. 

Mózes Károly, a Győgy- 
szerészszövetség igazgatója, régi 
érdemes tagja a liberális párt ko- 
lozsvári tagozatának. A párt ma- 
gyar csoportjának egyik vezetője, 
aki ebben a minőségben 

nemcsak a liberális pártnak tett 
igen sok szolgálatot, hanem 
mindazoknak a kisebbségiek- 
nek is, akik ügyes-bajos dol- 
gaik elintézése érdekében hoz- 
zá fordultak. 

A liberális párt uralomra- 
jutása után mindenki bizonyos 
volt a felől, hogy a párt értékes 
szolgálatait jutalmazni fogja és 
ez be is teljesedett. Mózes Károlyt 
a kormány a kisebbségi minisz- 
tériumhoz tanácsosnak nevezte ki 
és ezt az állását rövidesen el 
fogja foglalni. 

Mózes Károly most érke- 
zett haza Bukarestből. A mun- 
katársaunk felkereste Monostori uti 
irodájában, ahol az alábbi érde- 
kes nyilatkozatot tette : 

– Személyem néhányszor 
a magyarság bizonyos elemei 
részéről érdemtelen támadásokban 
részesült. Pedig dacára annek, 
hogy liberális politikus vagyok, 
s a liberális párt politikáját 
szolgáltam, magyarságomat soha 
egy pillanatig sem tagadtam meg 
és minden magyar embernek, 
aki hozzám 

Liberális, de jó magyar ember va- 
gyok - mondja Mózes Károly, akit 
a kormány a miniszterelnökség 
magyar referensének nevezett ki 

állottam rendelkezésére és szerény 
erőmből telhetően segitettem is. 
Uj minőségemben sem lehetek 
más, csak magyar s örvendek 
annak hogy a párt kinevezésem- 
mel alkalmat adott arra, hogy 
kisebbségi testvéreimnek továbbra 
is rendelkezésére állhassak. 

— Dinamitot találtak az 
egyik szenes vagonban. Az el- 

mult napokban az állomáson vesz- 

teglő egyik tehervonat szenesko- 

csijában egy asszony, aki szenet 

akart lopni a vagonból, észrevet- 

te, hogy a szén alatt egy csomó 

dinamit van el dugva. Azonnal 
jelentést tett az egyik szolgálatos 

vasutasnak, aki viszont a jelentést 

tovább adta és igy került az ügy 

a rendőrségre, amely azonnal 

meginditotta a nyomozást, hogy 

miként jutott a dinamit a szenes 
vagonba? A hatóságok feltevése 
szerint a dinamitot valaki ellop- 
hatta és nem merte hazavinni s 
félelmébe dugta a szenesvagonba 
azt gondolva, hogy majd később 

elszállithatja. Kihallgatták ez ügy- 
ben a vasutasok néhány tagját 
azonban eddig eredménytelenül. 

fordult, szivesen 1 A nyomozás folyik. 
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Namó hirei 
at 1 R A KA T 

- Január 20-án a liul 

sportklub álarcos táncmulatsága 
a Munkáskaszinó termében. Alap- 

szinek a fehér és fekete. 

- A Stawisky vállalkozás 
bukása után petroseniben a jégen 
történtek még nagy esések. 

— Szinváltozás. Sebők, a 
helybeli Parángul C. F. R. kitünő 
bekkje a következő szezonban 
már a Jiul szineiben fog játszani. 
Ánitólag még több szinváltozta- 

tás készül. 

—- Horváth Margit legu- 
tóbb egy táncával meghóditotta a 
dévaiakat. Róla ellehet mondani 

nogy kicsi leány nagy várost hódit. 

- Rátfizetett a futbalra. 
Krausz Jánosnak, a petroseni if- 
juság egyik népszerü tagjának üz- 
letében a napokban egy kis bal- 
eset történt. Az egyik vendég a 
mikor az ajtót kinyitotta, véletle- 
nül betörte az ablak nagy tábla 
üvegét. A kár nem nagy, de még 
is pénzbe kerül. Miért nem fize- 
tetted meg ? kérdezte Jancsit az e- 
gyik barátja. Kivel ? — kérdezte 
Jancsi keserüen. Hát azzal aki az 
ablakot betörte — feleli a barátja. 

Ugyan kérlek - legyintett Jancsi 
lehetetlen. Miért ? faggatta tovább 
az érdeklődő. Azért — mondta 
Jancsi határozottan, mert az illető 

fotbalista. 

- Három játékkaszinőt 
épit még Ausztria. Ezekkel csá- 
bitja oda a német nácikat. Jól 
tudja, hogy nagyon szeretik a 

hazárdjátékot. 

– Beszélgetés a kávé- 
házban : ,Olvasta? Leégett az 
amszterdami telefonközpont. Ugy- 
látszik. addig mondták a telefón- 
előfizetők, hogy ,„a tüz égesse el" 
amig beteljesedett."* 

— Beszélgetés az uccán. 

„Olvasta ? Egy anyakönyvvezető 
véletlenül a tanuval eskette össze 
a menyasszonyt." ,No ez a tanu 
sem fog többet baráti szivessé- 

gekre vállalkozni." 

— Értesités. Minden va- 

sárnap este 9 től - 1-ig nagy 
TÁNCESTELY a Munkáskaszinó 
éttermében a társulati zenekar ki- 
tünő JAZZ-BAND-je közremükö- 
désével. Belépés dijtalan. Tánc 

és zenedij nincs. 

– Népesedési mozgalom 
az elmult 1933.ik évben petro- 
Seniben. A városi népmozgalmi 
hivatal most állitotta össze azel- 
mult 1933 ik év népmozgalmi ki- 
mutatását, amely szerint az elmult 
évben 237 gyermek szűületett a vá- 
ros területén. Az elhaltak száma 
206 volt. Házasságot kötöttek 116. 
Elváltak összesen 14. 

- A mulflt és Jövő kilen- 
cedik szentföldi társasutazása 
dr. Patai józsel vezetése alatt. 

A Mult és Jövő egyik fontos prog 
rampontjának tekinti, hogy időről- 
időre szentföldi társasutazásokat 
szervezzen, hogy avatott vezetés 
alatt tekinthessék meg Palesztiná- 
nak nevezetésségeit, a mult tör- 
téneti helyeit és zsidó nijjászületés 
eredményeit. 1934 március 20 án 
indul a Mult és Jövő kilencedik 
szentföldi társasutazása a „Vul- 
cania" óriásmotorhajón, a mely 
megvárja a szentföldi utasokat 
husvét ünnep utánig, akiknek pe- 
dig módjukban van tovább ma- 
radni és esetleg Egyptomba is el- 
látogatni, azok visszatérhetnek 
április közepén a Róma nevü ó- 
riás motorhajón. A részvételidij a 
program gazdasága dacára igen 
mérsékelten van megállapitva. Je- 
lentkezni mielőbb szükséges a 
Mult és Jövő kiadóhivatalánál, 
Budapest, V. Vadász u. 11. Tele- 
fon: 199-55, ahol részletes pros- 
pektusok rendelkezésre állanak. 

- A ROVYAL mozgó mű- 

sora. Három film, Három élmény. 
Január 19, 20 és 21-én, Abra- 
hám Pál világsikerü zenéjével a 
„BOLDOG SZIVEK" Németül 
beszélő jázz operette. Főszerep- 
lők: Bársony Rózsi, Magda 
Schneider, Hermann Thimig és 
Georg Alexander. Január 22, 23, 
24 én, az idei film legnagyobb 
élménye: „PARADICSOM MA- 
DÁR" Főszereplő: Dolores del 
Rio, Németül beszélő exotikus 
világ csoda. Eredeti Haway ének 
és zene. Felülmul minden hason- 
ló tárgyu filmet. Január 26, 27, 
és 28-án, Jackie Ccoper (az Ő- 
fensége a gyermekl főszereplőjé- 

vel: „SENKI FIA", Könnyekig 
megható németül beszé ő életkép. 
Minden filmhez legujabb hiradók. 

- A dévai pénzügyigaz- 
gatóság 20020. 1933 számu ér- 

tesitése szerint azok a vállafatok 
amelyek forgalmi adót kötelesek 
fizetni s a registerben még a mult 
évről üres lapjaik maradtak, 1934 
ben is használhatják a regisztert 
a kellő lezárás megejtése után. 
Egyuttal közli a miniszter 20762 
sz. rendele ét, amely szerint a 
saját használatra termelt anyag, 
elektromos áram, motorina stb. 
forgalmi adómentes. 

- Értesítés. Tiszteleltel ér- 
tesitjük a mélyentisztelt közönsé- 
get, hogy eddigi épitőanyag üze- 
münk Westmann Tibor lupeni 
kereskedő urral egyetemben át- 
vette Pilancer I. petroseni vaske- 
reskedését és azt ,MATERIAL" 
cég alatt egyesitve tovább vezet- 

jük, Célunk, hogy a mélyentisz- 
telt közönséget a legjobb épitke- 
zési anyaggal, valamint vaskerés- 
kedésünkben levő minden e szak- 
mábavágó elsőrangu cikkekket 
a legjutányosabb árban kiszolgál- 
juk. Kérjük a mélyentisztelt kö- 
zönség szives pártfogását. Tisz- 
telettel: Grosszmanni Sándor és 
Westmann Tibor. 

Olvasóink figyelmébe 

Tisztelettel felkérjük hátralékos 

előfizetőinket, hogy előfizetési di- 
jaikat sziveskedjenek megfizetni, 
nehogy a lap küldésében fenna- 
kadás következzenbe. 

Te 

PEYROSEN 
(Merz udver) 

legujabb 1934 évi 

pPilLiPE-EUNT sík. 

Kedvező fizetési feltételek 

RÁDIÓ - lámpák gyá- 
ri aron. 

MAX GöDEL 
m v a 

RÁDIÓVEVŐK! 
kintse és halgassa meg 

rádióké- 
szülékeimet. 

CA - GCODLUNAIA 

es T g 

M. 

vom a 

legjobb 
csakis 

Befroseni Str: Reg. Ferd. 82. 

Közeledik a bicikli szezon és felhi- 

a szükséges 

Ugyanott FORD és CHEVROLET 
autóalkatrészek kaphatók. 

RM A 
R E G N E 

ROVAL Mozgó mellet. 

tulajdonosok Ggyelmét, hogy 
bietkli aerészkbe a 

„THERMA eegmei kapbatók. 

André Maurois: 

VII. Edward és kora. 
Az Athenacum uj 4 pengő 

80 filléres regénye, arról az em- 
berről szól, aki talán legnagyobb 
hatássa! volt a háboru előtti idők 
alakulására és arról a Korról, 

amelyre ma ugy nézünk vissza, 

mint egy hírtelen semmivé om- 
fott, talán soha vissza nem térő 
aranykorra. A walesi herceg ugy 
él az emberek képzeletében, mint 
a tökéletes világfi, s az angol 
kírály, mint a reprezentációs te- 

hetség mintaképe. Maurois köny- 
véből megtudjuk, hogy VII. Ed- 
ward jóval több volt ennél. Nyers 
őszinteségével és királyi hallgat- 

faragatlan ösztő- 
nösségével és finom diplomáciai 
érzékével, szenvedélyességével és 

1 

ni tudásával, 

s S ás s 

és kícsinyességeivel a háboru e- 
1—őtti kor fegnagyobb politikai 
kártyavetője volt s jórészt ő ko- 
vácsolta össze azt az államszövet- 
séget, mellyel a világháboru ki- 
törésekor a központi hatalmak 
szembenálltak. Maurois roppant 
adatgazdasággal és dus szine- 
zéssel állítja elénk a század- 
forduló korát, a ,békeéveket", 
de a színes, vidám felszin alatt 
feltárja a nagy, tátongó sebeket 
is, s azokat a titkos erőket, me- 

Íyek végzetszerűen készitették 
elő e kor halálát s a véres teme- 
tést! a világháborut. 

A hatalmas kötet pazar 

kiálltásban díszes vászonkötésben 
hófehér [uxuspapiron 300 oldalon 
méltó folytatása a remek soro- 
zatnak (Sinclair Lewis: Egy mo- 
dern asszony szíve - H. G. 
Vells : Mt lesz holnap - Tho- 

mas Maan : Jákob) Ára 144 Lei. 
Minden könyvkereskedésben v. 
ahol nincs Lepagenal Kolozsvár. 
Kérje az Athenacum sorozat 
jegyzékét. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Ministerul Muncit, Cooperati- 
unii si asigurárilor sociale. 
Casa Cercualá pentru asigurá- 
rile Sociale PETRO S ANI. 

No. 11973/1933 

CIRCULARA 
Se aduce la cunostintá cá 

in conformitate cu hotárárea Con- 
siliului de Administratie al Casei 
Centrale a Asigurárilor Sociale, 
hotáráre luatá in urma Deciziunei 
Adunárei Generale a Casei Cent- 
rale a Asigurárilor Sociale, cu 
inceperea dela 1 lanuarie 1934, 
se aplicá in mod integral dispo- 
zitiunile al. 4. al art 41 din legea 

pentru Unificarea asigurárilor so- 
ciale, aliniat referitor la incadra- 
rea patronilor meseriasi. 

Ca atare cu inceperea dela 
1 lanuarie 1934 patronii meseri- 
asi vor cotiza dupá cum urmeazá: 

La clasa III-a Lei 22 sápt. 
cei ce in mod obisnuit lucreaza 
sin guri. 

La clasa IV-a Lei 30 sápt. 
cei ce au ucenici. 

La clasa V-a Lei 36 sápt. 
cei ce lucreazá cu lucrátori. 

Patronii meseriasi sunt ru- 
gafi a se contorma intocmai a- 
cestor dispozitfiuni spre a nu fi 
nevoiti a aplica sanctiunile Legii 
de Unificaiea asig. s-ciale. 

Casa de Asig. Sociale 
Petroseni. 

— Gróf Bethlen Margit 
uj könyve. Bethlen Margit gróf- 
nő finom érzékkel válogaita ösz- 
sze uj kötetének, a „Kis és nagy 
Betük"-nek novelláit. Élet van 

bennük, humor, érzelmesség 
kosság. Novelláit sokféle milliőből 
meriti, sokféle ember vonul éel a 
kötet lapjain, sokféle hanggal 
is találkozunk, de mindegyik mi- 

elelóommerketó év kiadés MOLNÁR sáNDOK, 

Hő, ember, hang egy tollból kell 
életre s egy sajátos szemlélet áll 
mögöttük. Ez a szemlélet kissé 
hüvösen arisztokratikus, kissé 
szeszélyesen asszonyi, de min- 
dennekfölött mélyen emberi. És 
éppen ez az emberiesség legna- 
gyobb értéke a kötetnek, mert 
élet csak életből fakad, embert 
csak ember tud életre támasztani. 
Bethlen Margit uj könyve, mely 
az Athenaeum kiadásában jelent 
meg, sok gyönyörüséget fog sze- 
rezni olvasóinak. Ára 66 Lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Kolozsvár. Kérje az 
Athenaeum ujdonságok jegyzékét- 

– Az ismeretlen Jézus. 
Mereskovszki a nagy költő ihle- 
tével eleveniti meg számunkra Jé- 
zus életének ama korszakait, a 
melyeket az evangeliumok alap- 
ján nem ismerünk, de megismer- 
hetünk. A világ legnagyobb élő 
történelmi regényirója legujabb 
művében ugy teremti ujra Jézus 
alakját, hogy mindenki lenyügöz- 
ve és meglepetten áll az uj és 
mégis örök Jézus előtt. Tudo- 
mány, hit és irásművészet ez a 
könyv, a legszebb, legigazabb, 
legköltőibb és izgalmasabb min- 
den Krisztus-könyv között. Érde- 
kesebb minden regénynél és a- 
mellett minden állitása mögött a 
tudományos adatok tömege áll és 
minden szava hiteles. A hatalmas 
müű az Athenaeum 144 Leies 
Nagy Regénysorozatában jelent 
meg (Sinclair Ann Vickets, Wells 
Mi lesz holnap, Thomas Mann 
Jákob, Maurois-VII. Eduard, az 
előző kötetek) 350 oldalon pazar 
kiállitásban, diszes vászonkötés- 
ben 144 Lei minden könykeres- 
kedésben, vagy ahol nincs, Le- 
pagenál Kolozsvár. Kérjen teljes 
jegyzéket. 

– Reinach - A müvészet 
kis tükre. Néhaány hónapja halt 
meg Reinach a nagy enciklope- 
dista, aki a történelem előtti i- 
dőktől, a görög római koron át 
egészen a legujabb korig, a régé- 
szet, vallástörténet és müvészet- 
történet legujabb felfedezéseivel 

és megvilágitásaival mutatja be 
szóban és képben a muüvészet 
minden ágának világtörténetét. 
Mély és átfogó tudásán kivül, a 
legszellemesebb iró és előadó. 
„A müveszet kis tükre" dr. Lázár 
Béla forditásában és a magyar 
művészettörténettel kibővitve 558 
szövegképpel, az Athenaeum re- 
mek kiállitásában, fehér fényezett 
papiron, vászon diszkötésben, pro- 
paganda áron jelent meg: 1201ei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagénál Kolozsvár. Egész bőr- 
kötésben 180 lei. Kérje az Athe- 
naeum szenzációk jegyzékét. 

s amk s 

Uzina Eleetrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagrahktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

saGRONOMUL - GazDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 3.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok f193f végén 57.774.880 Lei. 
Erdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó szálltmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 
díjtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb kívitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő kát, a legolcsóbb napiárban. - és mázoló 
Művészi kívitelü minták a 
kgsétn, színekben. Festékkeres- P ETROSENI 
edésében az összes e szakmá- 

bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 
raktára. — F erdinand. 

– Főgyelem! Készruhaszükségletét szerezze 

gye legnagyobb confectióáruháza (Casa Cercuala mellett). Dus választék elegáns mői kabát modael- fekkem férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet- osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein Márkusz, üzletvezető. 
- Olcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval szemben). Szvettereket, harisnyákat, fianel barchend és szö- vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- man lerakat. 

PoOp EMML l. comp. vaskereskedése 
PETROSENI. 

Raktáron tart nagy választékban külföld- 
ről érkezett elsőrangx HUDORA korcsolyákat, 
kitűnő és általánosan elismert Z EPHIR 
kályhákat, kizárólagos zsilvölgyi eladási joggal. 

LEGOLCSÓBB ÁRBAN. 

L Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 


